

# 义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

## 林毅在市委全面深化改革委员会第43次会议上强调 统筹当前改革推进与长远改革谋划 用改革激发活力 推动高质量发展

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 2月27日,市委书记、市委全面深化改革委员会主任林毅主持召开义乌国际贸易综合改革试验区深改会暨市委全面深化改革委员会第43次会议。

林毅强调,要切实把思想和行动统一到习近平总书记关于全面深化改革的重要论述上来,按照中央、省委和金华市委部署要求,进一步树牢“将改革进行到底”的决心和信心,切实增强“赶考”的使命担当,统筹推进当前推进与长远谋划,真枪真刀推进改革,集中力量攻关一批事关经济社会高质量发展的改革任务,聚焦“两个样板”等重点领域和关键环节,

推动重点改革取得新突破、新成果,用改革激发活力,以改革推动高质量发展。

会议听取了2020年稳外贸改革促进举措、创新型产业用地改革(MO)、社会管理领域减费、金融系统“无费城市”改革以及人才发展集团改革等情况汇报。

会议强调,稳住外贸外资基本盘,事关经济社会发展大局。要继续突出义乌作为改革开放先行地和试验区的主体责任,抢抓疫情“大考”下的发展机遇,抢抓国家鼓励进出口贸易的政策东风,鼓励探索、激励创新,不断求新的改革突破,实现义乌外贸经济可持续发展。要强化顶层设计,结合实际梳理明确今年改革重点,坚持项目化推进,增强改革红利获得感,

鼓励商协会、国企等更多市场主体参与,确保各项改革走在前列;要加快外贸行业复工复产,全力保障外贸产业链、供应链畅通运转,确保各项改革用在刀刃上。

会议指出,创新型产业用地改革(MO),是义乌新一轮“土地变革”。要坚持“工业用地要姓工”导向,继续探索创新土地利用方式,盘活存量工业用地,提高土地利用效率,提升城市发展质量和效益;要加大引导新兴产业集聚发展,加速引进新业态、新产业,促进产业用地节约集约利用。

会议原则通过《金融系统“无费城市”改革方案》。会议指出,社会管理领域减费、金融系统“无费城市”改革是我市优化营商环境,打造“无费城市”的重要内

容,要深入研究分析,围绕减费降负,深入挖掘降费空间,进一步推进“无费城市”建设,为建设“两个样板”奠定坚实基础。

会议指出,打造人才发展集团是义乌践行“人才强市”战略的重要举措,对构筑义乌发展新优势有着积极意义。要对标学习深圳等先进地区,正视短板差距,制定人才发展作战图,不断开创人才工作高质量发展新局面。要稳步推进人才工作市场化改革,积极引进优秀人才团队。要立足义乌产业需求,构建多元化人才体系,努力把义乌打造成为长三角劳动力重要集散地之一。

市领导王健、陈小忠等出席会议,有关部门负责人列席会议。

□ 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日上午,市长王健主持召开第63次市政府常务会议,研究金融惠企、城市有机更新等工作。

会议研究并原则通过《义乌市中小企业“转贷通”管理办法(修订稿)》。围绕切实缓解中小企业转贷资金压力,《管理办法(修订稿)》调整了适用范围,降低并实施差异化利率,提升了资金转贷额度。

会议研究并原则通过《义乌市一网通享“信义贷”实施办法(试行)》。一网通享“信义贷”是由政府引导、银行承办,针对政府白名单发放的免抵押纯信用贷款产品。《办法(试行)》明确了贷款条件、贷款额度、贷后管理、风险控制等内容。

会议强调,要坚持一手抓疫情防控、一手抓经济社会发展,做到两手抓、两手硬。要坚持惠企导向,进一步加强政策支持,推进金融帮扶扩大扩面,把金融“蛋糕”做得更大,让企业拥有更多获得感。要在金融领域用好信用体系,提升金融帮扶的精准性、可操作性,有效化解民营企业面临的贷款难、融资难问题,确保取得实效。

会议研究并原则通过对秦塘区块作出房屋征收决定。目前,《秦塘区块国有土地上房屋征收补偿方案》已经公开征求被征收对象和社会各界意见,征收补偿实施的前期各项准备工作均已就绪。会议指出,城市有机更新是提升城市内涵的重要抓手,要有序推进城市有机更新工作,不断提升城市内涵品质;要坚持阳光操作、依法征收,切实维护百姓合法权益。

会议还研究了其他事项。

市政府法律顾问应邀参会。

## 市政府召开第63次常务会议 研究金融惠企、城市有机更新等工作

### 每一个人都是生产力

#### 要“张开嘴”,更要“迈开腿” ——“怀化三人组”招人侧记

□ 全媒体记者 林晓燕

昨日上午,记者先后给余新福打了三个电话,不是占线就是无人接听。等接到对方回电已近中午。“不好意思,实在是太忙了,正在县里开会对接返岗到义乌的返岗复工专列。”余新福在电话那头说。

余新福是义乌市人社局人才管理服务中心党支部书记,也是我市首批10个驻外工作组31名工作人员中的一员。他所在的第七组主要负责对接湖南怀化地区的劳动力资源,同行的还有来自丝路新区的组长盛华兵和组员傅文华。

“时间紧、担子重、压力大,说实话,刚开始我们心里真的没底。”2月16日下午从义乌出发后,余新福一路上不停地打电话联系对接。在获悉相

关县进不了城后,他辗转联系上怀化市人社局就业科的向科长,告知此行的目的,并寻求对方支持和配合。

到达怀化市已是第二天早上九点钟。“对方让我们在住处等通知。我们哪里得住啊!”车子直接导航去了当地人社局,工作组找到相关科室去面对对接。“先拉了怀化12个县市区和一个管委会的就业中心负责人,组建了怀化—义乌劳务协作工作微信群。”群是建起来了,但工作一下子无法展开,“当时怀化市里政策不明朗,下面县都在观望等通知”。

经过多方努力,怀化市领导分别对义乌返岗复工工作做了批示。几天后,市里专门下发通知,从市到县再到乡镇、农村逐级发动。“我们的目标是召回老员工、引来新员工,这里人生地不熟,光靠打打电话、磨磨嘴皮子肯定

不够,还得迈开步子跑起来。”在接下来的数天时间,“怀化三人组”先后去了怀化市下面的四五个县。

“新晃、溆浦两个县的就业中心主任配合积极,我们就先从这两个地方寻找突破口,再以点带面争取带动其他几个县市区。”2月19日,溆浦到义乌的两辆大巴载着务工人员出发了。三天后,怀化到义乌的专列发车,市长到车站送行。

“你就是余书记啊,和我们下面各个就业中心的主任打得火热,积极性都被你调动起来了……”随行的怀化市人社局余建勇拍着余新福的肩膀说:“他们都在说,被你们务实的干劲和锲而不舍的工作态度感染了。”

“义乌人就是敢干事、会干事、能干事!”对义乌工作机制给予高度评价的余建勇,随即力邀工作组参加

下午的局班子会,跟大家现场分享“义乌做法”,并提出:“接下来如果其他地方来怀化招人,就要参照义乌模式去做。”会后,余建勇和其他班子成员主动加入怀化—义乌劳务协作工作微信群,对之后的招工工作起到了有力推动。

余新福告诉记者,在当地政府部门的大力支持下,截至目前,驻外第七组通过高铁专列、客运包车先后输送4200多名怀化籍务工人员来义,协调商会、政府部门动员1万余人自驾返回义乌。这期间,工作组还帮助不少义乌企业顺利对接当地人力资源机构,并把义乌的相关招工宣传信息宣传扩大到乡镇农村公交车站的显示屏。同时,义乌还分别与怀化市及新晃、洪江、沅陵等县签订了长期劳务合作协议。

### 画之都:员工陆续返岗 订单源源不断

□ 全媒体记者 王婷 文/图

“一路上辛苦了,欢迎你们回来!”昨日上午,当返岗员工有序走进浙江画之都文化创意股份有限公司大门时,等候多时的车间主管朱行运赶紧上前迎接,引导大家进行体温检测、消毒、登记。

自2月1日开始,朱行运每天除了做好各项防疫措施和车间复工准备,最重要的任务就是联系员工返岗。“每个老员工都要电话打到位,确定他们什么时候能回来?有哪些困难?我们能帮忙做什么?”朱行运说,这些天,他每天至少打100个电话,微信、信息则是连续不断。

一旦有员工有返工意愿,朱行运就马上向企业防控应急小组汇报,了解当地是否包车或专列。“我们企业的员工来自全国各地,其中

云南、河南、江西、贵州等地居多。前段时间,因疫情防控原因,员工返岗遇到了困难。”朱行运说,政府部门出台的相关政策非常给力,从报车票、免食宿、到包大巴、包高铁,再升级到包飞机,为员工返岗创造了诸多有利条件。在首批上门接员工回义的政府包车中,“画之都”就尽享服务,一趟就帮助企业接回了70多名员工。

除了政府帮忙,企业也积极与外省市招聘机构合作,还想方设法与部分外省村干部书记直接取得联系,以期得到更多员工返岗的信息。

努力最终换来了回报。目前,企业员工返岗率达到了70%以上;这些天,每天都有四五十人返岗,企业生产逐渐步入正轨。

“企业复工以来,我们已经如约发出了三四十个货柜的货物,总价



值约120万美元。”画之都相关负责人邹世龙说,目前企业的生产状态

是,年前订单还未全部完成,新订单已排到了4月。

### 市人力资源市场开门迎客

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 昨日,市人力资源市场开市。疫情防控期间,人力资源市场每天开放时间为8:00—11:00、13:00—15:00,并实行预约制管理。入场人员需自备口罩,凭身份证件、健康码、

“预约码”,通过体温检测和安检后方可入场。

目前,全市已建立统一预约平台,求职者和招聘单位须提前一天通过义乌人才网预约,生成入场“预约码”。其中,求职人员凭预约提示到预约场所进行求职,分上下午有序进场;招聘企

业经人社部门或镇街审核后通过,第二天进场开展人员招聘。

为加强疫情防控、减少人员集聚,人社部门倡导网络招聘,各用人单位和求职人员可登录义乌人才网、手机端义乌人才网、义乌就业微信小程序,或通过其他招聘网站、手

### 超百万人次 围观义乌“云开市”

2版

#### ■深化三服务 复工谋发展

抓防疫 稳环境 增动能

义乌“三色突击队”在行动

2版

两手都要硬,两战都要赢

复工复产 只争朝夕

3版